



2021年8月3日  
星期二  
农历辛丑年六月廿五

今日8版  
第18468期



无锡观察

今日多云到阴有阵雨或雷雨 偏东风3-4级 最高气温:32℃ 最低气温:27℃ 明日多云到阴有时有阵雨或雷雨 27℃~33℃

## 《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》发布 全面提升法律监督质量和效果

据新华社北京8月2日电 日前,《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》正式发布。

《意见》指出,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各级检察机关认真贯彻党中央决策部署,依法忠实履行法律监督职责,为促进经济社会发展作出了积极贡献。进入新发展阶段,与人民群众在民主、法治、

公平、正义、安全、环境等方面的新需求相比,法律执行和实施仍是亟需补齐的短板,检察机关法律监督职能作用发挥还不够充分。

《意见》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。

一要充分发挥法律监督职能作用,为大局服务、为人民司法。坚决维护国家和社会大局稳定。服务保障经济社会高质量发展。

展。切实加强民生司法保障。积极引领社会法治意识。

二要全面提升法律监督质量和效果,维护司法公正。健全行政执法和刑事司法衔接机制。强化刑事立案、侦查活动和审判活动监督。加强检察机关与监察机关办案衔接和配合制约。完善刑事执行和监管执法监督。精准开展民事公益诉讼监督。全面深化行政检察监督。下转第2版>>>

### 省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神

# 毫不松懈 从严从紧 全力打好疫情防控阻击战

娄勤俭主持会议

本报讯 8月2日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,贯彻落实中央领导同志关于疫情防控的要求,研究部署下一步工作。会议套开省委应对疫情工作领导小组会议,通过视频连线各设区市。省委书记娄勤俭主持会议并讲话,省长吴政隆作工作部署。市领导杜小刚、赵建军、徐一平、周敏炜、徐劼在无锡分会场参加会议。

会议指出,习近平总书记和党中央高度重视疫情防控,在最近的中央政治局会议上又作了专门强调,要求毫不松懈做好新冠肺炎疫情防控工作。孙春兰副总理在我省疫情防控关键时

刻,来南京检查指导,提出系列要求。南京聚集性疫情发生的根本原因是思想上的松懈,导致工作出现漏洞,教训非常深刻。我们必须坚决贯彻习近平总书记的重要指示精神,把疫情防控作为当前头等大事,毫不松懈、从严从紧,把思想上的弦绷得紧之又紧,确保防控工作严格到位、防控机制严密到位、防控举措严实到位,力争在最短时间内扑灭疫情,全面筑起常态化疫情防控的铜墙铁壁。

会议强调,我省疫情处置直接关系到人民生命健康安全,关系党和国家事业大局。要进一步提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,始终把人民利益摆在首位,全力做好防控工作。

要坚决扛起防输出的政治责任,严格管控出省通道,严防管控上出现疏漏。要以过硬措施防输入、防扩散,阻断病毒传播链条,减少不必要的流动,加强重点人群隔离管控、加强核酸检测筛查、加强流调追踪溯源、加强社区有效管控、加强重点场所管理,落实“四早”措施,科学有序开展疫苗接种,确保把风险管控住,织密扎牢疫情防控网。要把零院感、零死亡作为必须努力达到的目标,针对新型病毒特点集中优势力量做好救治,落实好医院防护各项措施。要相信依靠群众,组织发动群众,关心群众的生产生活,及时回应群众关切,加强群防群控,吸收各界意见建议,最大限度凝聚共同抗

疫的力量,进一步坚定广大人民群众制度自信。

会议要求,要全面压紧压实属地、部门、单位和个人“四方”责任,各地各条线都要把自己的责任担起来,看好自己的门、管好自己的人、守好自己的阵地。主要领导要靠前指挥,实行扁平化管理,形成高效的指挥体系、有力的执行机制,确保令出必行、一贯到底。所有单位和个人都要支持和配合属地防控工作,确保行政区域内没有盲区、没有死角。领导干部要增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,遇到突发情况要当机立断、迅速决断。要坚持全省一盘棋,下转第2版>>>

### 市政府召开第108次常务会议

# 更大力度推动全市安全生产形势稳定向好

本报讯 8月2日,代市长赵建军主持召开市政府第108次常务会议,听取今年上半年全市安全生产工作情况汇报,研究拟取消、承接和下放一批行政权力事项,听取今年无锡市“荣誉市民”推荐和评选情况汇报,研究部署相关工作。

会议在肯定今年以来我市安全生产工作取得的成绩、分析当前安全生产面临的形势后指出,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对江苏工作重要讲话精神,按照省委、省政府和市委部署要求,进一步提高政治站位,牢固树立安全发展理念,全力推动全市安全

生产形势持续稳定向好,以硬责任硬作风硬措施确保安全生产取得硬成效。要紧扣目标任务不放松,坚持问题导向、目标导向、结果导向,查漏补缺、固优补短,坚决遏制重特大事故发生,坚决防范有影响的事故,确保事故起数和死亡人数持续“双下降”,确保降幅优于全省平均水平;要以创建省级安全发展示范城市为抓手,全面提升本质安全水平,为全省乃至全国安全生产工作探索更多“无锡经验”。要不断加大隐患排查整治力度,以“隐患无处不在、成绩每天归零”的责任感和危机感,坚持不懈推进隐患大排查大整治,坚决做到“隐患见底、措施到底、整治彻

底”,尤其要聚焦重点行业领域、重点场所、重点时段深入细致开展安全生产专项整治,确保消除隐患、取得过硬成效。要全面压紧压实党政领导、部门监管、属地管理、企业主体、岗位行为责任,严格落实《安全生产法》“三管三必须”要求,充分发挥市安委办指导协调、督促检查、巡查考核、警示教育等作用,强化行业监管,推进清单式管理,有效提升安全生产工作水平。

为进一步深化行政审批制度改革,加大简政放权力度,优化营商环境,市政府决定取消、承接和下放一批行政权力事项。会议要求各地各相关部门认真做好取消、承接和下放事项

的落实工作,及时动态调整权力清单,对下放行政权力的承接情况进行“回头看”,全面加强事中事后监管,确保行政权力真正“放得下、接得住、用得好”,全面提升企业和群众的获得感。

会议指出,“荣誉市民”称号是我市授予市外友好人士的最高荣誉,多年来在促进对外合作交流等方面发挥了积极作用。待市人大常委会审议通过,要认真组织做好荣誉授予工作,邀请荣誉市民参与我市重要活动,切实提升荣誉市民的尊崇感、自豪感、获得感,架好对外交流合作的桥梁。会议还研究讨论了其他事项。(王怡菽)

## 扬帆起航风正劲 凝心聚力启新程

无锡市市(县)区党委换届工作圆满完成

同舟共济创伟业,薪火相传向未来。截至7月30日,我市7个市(县)区党代会均顺利闭幕,选举产生新一届党委、纪委领导班子。

此次换届正值我市实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化新征程的开局之年,事关全局、事关未来,意义重大、影响深远。自换届工作启动以来,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格按照中央和省委部署要求,以绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象为目标,加强全方位领导,全局性谋划、全方位把关,确保将忠诚干净担当的好干部选出来、用起来,换出了干事创业新动能,换出了高质量发展加速度。

### 拉紧“责任弦” 高站位谋划,强举措推进

换届是全市政治生活中的一件大事。市委坚持把加强党的全面领导贯穿市(县)区党委换届全过程,在市委统一领导下,组织部门周密组织,各有关部门密切配合,为做好换届工作提供了有力保证。

省委召开换届工作会议后,市委专题召开2次常委会研究部署换届工作,牵头成立换届工作领导小组,坚持高站位谋划、强举措推进,压紧压实责任,切实发挥领导核心作用。各市委(县)区党代会召开前夕,市委主

要负责同志带队专程赴各市(县)区开展调研,与市(县)区四套班子主要负责同志及党委副书记分别开展谈心谈话,了解掌握党代会筹备情况,对开好党代会提出明确要求,进一步推动各市(县)区党委履行换届工作主体责任。特别要求对涉及进退留转的干部做好深入细致的思想政治工作,引导干部正确对待组织安排,营造心齐气顺好氛围,换出昂扬进取新风貌。

系统谋划的同时还需精细操作。为打好选人用人基础,超前开展综合研判,组织进行专题调研,全面摸排班子结构功能,同时多形式、多渠道征求干部意见,既了解市(县)区党委班子配备需求,也掌握每位干部个人意愿及现实表现,对全市干部进退留转情况做到心中有数。同时,召开市(县)区领导班子换届工作业务培训会,精心设计课程内容、精准选调培训对象,对换届工作中的重点任务和关键环节逐一详细解读,确保换届工作有章可循、有据可依。

### 握紧“接力棒” 选出好干部,配强好班子

为政之要,惟在得人。着眼事业发展需求,围绕无锡“十四五”发展要求,市委严格落实好干部标准,注重看担当比作为、看发展比潜力、看专业比能力,下转第2版>>>

### 众志成城,24小时建成“火眼”实验室

# “抗疫”,无锡全力赶考!

□本报记者 高飞、孙倩茹、朱冬娅  
实习生 陆心怡

这是一场从人民立场出发,满

意递交到人民手中的“战役”赶考。南京禄口国际机场疫情发生后,各地再度拉响了区域疫情防控“警报”。面对突发疫情,防疫压力增加,无锡随时可能启动全市全员核酸检测。市卫生健康委为快速增加核酸检测储备力量,决定紧急启动“火眼”实验室项目,用最短时间在无锡全市范围内搭建3座“火眼”实验室。

从7月30日晚10点开工建设,24小时后,市区一座气膜结构

实验室建成。8月1日晚7点,随着两份“移交书”在建设单位与接收单位负责人手中的互换,无锡“火眼”实验室建设施工调试完毕,正式移交使用。

无锡市建管中心、地铁集团、无锡安装饰公司、移动公司、供电公司、体育产业集团、十一科技……这支“特别能战斗”的团队就像当天奥运赛场上的“百米飞人”苏炳添,用技术和信念拼出了“速度”。

近百万市民通过新闻媒体的报道,了解了“火眼”速建的情况,近万条留言为众志成城的“无锡速度”点赞,打出“高分”。20多个小时没有合眼的建管中心现场负责人孙勇打

开手机,在看到市民“陆子”“无锡有你们而美好,感恩有你,辛苦了”的留言后,布满血丝的眼睛微微眯缝了一下,露出憨笑。

7月28日,距离“火眼”开工不到48小时  
不计酬劳,只问工期,“火眼”施工圆满落幕

中午11点,正在宁波出差的十一科技高级副院长季超接到了市建管中心相关同志电话,“无锡要启动‘火眼’实验室建设,两天内要出设计稿,怎么样,你们行不行?”  
不计酬劳,只问工期。不带半

点犹豫,季超在电话中铿锵有力地答复:“行!”

底气来自于实力。十一科技在医疗化工和洁净厂房领域有着丰富的设计经验,去年一年,华东分院在此领域创造产值20亿元,占到了分院总产值值的三分之一。更为关键的是,“2020年武汉第一座‘火眼’实验室就是由十一科技武汉分院设计的,无锡要设计‘火眼’,我们责无旁贷。”季超说。

还在外地的季超立刻安排医药化工团队负责人刘楷集结十几位工程设计人员组成“尖兵”,“连夜加班绘制图纸,为‘火眼’开工打下第一块基石。”  
下转第3版>>>

## 科技赋能,在合力共为中抢抓主动权

本报评论员

刚刚过去的这个周末,无锡很多疫情防控工作人员和建设者一刻也没歇着,紧锣密鼓地为全员核酸检测进行演练,特别是在1天时间建起3座“火眼”实验室,为实现3天内完成全市800多万人核酸检测目标打下了坚实基础。尊重科学是伟大抗疫精神的重要内涵,打赢疫情防控阻击战,我们要进一步用好科技赋能的力量,抢时间抢主动权,

确保人民生命安全和身体健康,确保城市有序高效运转。

科学看待疫情新形势。当前我省疫情蔓延扩散的势头尚未得到完全遏制,再加上国内疫情散点发生,疫情防控仍处在最吃劲的紧要关头。同时,人类对病毒的认识仍然有限,病毒的顽固性、复杂性容不得我们有一丝麻痹和懈怠。疫情防控是场持久战,我们要理性看待疫情

防控形势,拿出系统科学的应对措施,打有把握的仗。

一技在手,办事不慌。1天时间,建起3座“火眼”实验室,是无锡未雨绸缪主动作为的一个生动案例。严峻复杂的疫情形势,要求我们的防疫工作也要再加强,做好最坏的打算和最充足的准备,带着前瞻性眼光去考虑对策、制定政策,这也是科学防疫的应有之义。从国内

城市的应对情况来看,快速开展全员或部分区域核酸检测是阻断病毒传播的有效措施,有的地方还要在短时间内开展多轮核酸检测,这对城市管理者 and 市民来说都是一项任务艰巨的工作。无锡提前做“功课”开展全员核酸检测演练,正是在实战中更好地“查漏补缺”,同时也给市民以一定的心理调适和缓冲期。下转第3版>>>

## 确保应检尽检,精细举措层出不穷

——直击我市核酸检测(压力测试)演练

详见第2版>>>